

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO VIII.-NÚMERO 1.390

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESIÓN: BRAVO MUÑOZ, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 4 DE SEPTIEMBRE DE 1921

LA ACCIÓN DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VARIOS CONVOYES HOSTILIZADOS.—“HERALDO DE MADRID”, CREE QUE ABD-EL-KRIN NO ENTREGARA AL GENERAL NAVARRO.—DIVERSAS NOTICIAS

(POR TELÉFONO)

3, 22 30 h.

La opinión está pendiente de las futuras operaciones
Mádrid Hoy no se ha recibido de Melilla ninguna nota interestante.
La opinión ante este patétesis está verdaderamente inquieta y pendiente de las futuras operaciones.

Las Juntas de defensa y la información de Picazzo
En todos sitios se oyen apasionadas polémicas sobre las responsabilidades del desastre, en relación con el viaje a Melilla de los representantes de las Juntas técnicas.

Caracterizados jefes del Ejército han manifestado que las Juntas no se disolvieron, ni se reglamentaron siquiera.

Respecto del viaje de los mencionados representantes a Melilla, se explica diciendo que fueron a informarse directamente, como lo hacen los diputados a Cortes que de ello piensan ocuparse y, en general, cuantas personas tienen haberes en beber en las fuentes de información que el propio lugar de las acciones proporciona, pero varios periodistas, su particular *El Diario Universal*, no están conformes con esta explicación.

El rotativo periódico dice que la presencia de dichos individuos en Melilla, dentro la autoridad del general Picazzo y la corta la libertad que debe tener para laquirir las verdaderas causas del desastre.

Por lo que afecta al problema marroquí, el Gobierno está representado por el Alto Comisionado.

Se espera que el resultado de la labor que realiza en estos momentos el general no se asperjará al resultado de las operaciones futuras, o, por lo menos, no será conocido dicho resultado hasta después que las mencionadas operaciones se realicen.

El general Navarro.—Lo que dice el cronista del “Heraldo”

El Heraldo de Madrid de esta noche publica una crítica sobre el rescate del general Navarro en la que se dice que Abd-el-Krin no pidió nunca dinero por el general, y que según todas las probabilidades, el jefe de la harca no pisa a regreso, sino sirviese de este refugio para el momento en que la ofensiva española lo ponga en difícil situación.

Por eso, al enviarle el primer emissario, Abd-el-K en pidió por su rescate algo que el Gobierno no podía en modo alguno otorgar sin menoscabo de nuestro honor.

Mientras Abd-el-Krin conserva al prisionero, cree no perder el prestigio que tiene y, en caso de asalto, espera que la devolución por su parte lleve apartado el perdón por la de España y pueda significar la paz con la sumisión de los benjamines, quedando el jefe moro amigo de España como sucedió con Abd-el-Kader.

Por todo lo expuesto cree el *Heraldo* que no debe haber esperanza con respecto al rescate del jefe de Casas-Davallillos, por lo menos hasta que España afirme su superioridad en el Rif.

El jefe Díaz-Bal-Sid ha marchado nuevamente a Alhucemas con objeto de continuar sus gestiones referentes al rescate del general, pero no debe confiarse en el resultado de dichas gestiones.

Se intensificará la producción

En la fábrica HispanoSuiza de Guadalajara se trabaja activamente, habiéndose intensificado la producción hasta el extremo de trabajar los obreros catorce horas diarias como mínimo.

Se construyen aviones en gran cantidad y dotados de todos los modernos adelantos de la navegación aérea.

Real orden de agradecimiento

Se ha publicado una Real orden del Ministerio de la Guerra en la que se dan las gracias a los jefes y oficiales de la Reserva que ofrecieron al Gobierno sus servicios.

Aun cuando no hay ya necesidad de utilizarlos, el Gobierno, que ha visto en este desinteresado ofrecimiento una verdadera demostración del patriotismo de esos militares, ha creído prudente poner a la firma de su majestad la disposición de referirse.

Nueva organización de los batallones expedicionarios

Se ha dispuesto que los batallones expedicionarios que se encuentran actualmente en el territorio de África, se organicen para lo futuro con seis compañías de fusiles y una de ametralladoras.

Las vacantes de oficiales y subalternos que dicha nueva organización produz-

ca, se cubrirán con los oficiales y subalternos que hallándose en aquel territorio carezcan de puesto actualmente.

Terminada la transformación, los comandantes generales darán conocimiento la Superioridad de las faltas de oficiales que se note, para cubrirlas inmediatamente.

Cuarenta granadas contra un convoy

Melilla.—Fuerzas de la columna del general Fresnedo, que acompañaban a un convoy que se dirigía al Atalayón, fueron muy hostilizadas por los moros.

Contra la columna fueron arrojadas 40 granadas, de las que sólo 12 explotaron.

Uno de los proyectiles cayó muy cerca de la barca que ocupaba el general Cavalcanti, que interrumpió los trabajos que se realizan en el embarcadero de la S. gorda Caseta.

Las fuerzas que protegían el convoy volvieron a la plaza con escasas bajas, habiendo sufrido a los moros un duro castigo.

Otros convoyes atacados

Melilla.—Perfectamente protegidos por la Artillería de posición salieron hoy diferentes convoyes para aprovisionar las posiciones del zoco el Had, de la Segunda Caseta y otras inmediatas.

Apresaron rebasando la Primera Caseta los moros atacando duramente y en numerosos ataques que ofrecieron excelentes blancos a la Artillería.

Las bajas de los rifeños fueron muy numerosas.

Un teniente rescatado

Melilla.—Ha llegado el teniente de Artillería don Fernando Gómez López, que fue hecho prisionero en Monte Arruit y cuya resaca ha podido lograrse.

En el zoco el Had le esperaban sus padres, desarrollándose una emocionante escena.

Dos mujeres prisioneras regresan a Melilla

Melilla.—Con el teniente don Fernando Gómez han llegado, también a Melilla dos mujeres llamadas Francisca Serrilla y Francisca Díaz.

Ambas fueron hechas prisioneras en Monte Arruit.

Crónica la primera que vivía en compañía de su sobrino y su empleado en la Compañía de minas del Rif y que éste había también hecho prisionero sin que la Francisca sepa dónde se halla actualmente ni si está vivo o muerto.

Crónica se inmiseraron las cabras, Francisca trayó, pero la cogieron los rifíes, llevándole al zoco donde también tenían prisioneros los cabecillas a cuatro soldados, un sargento y un capitán que en compañía de su esposa habían sido capturados cerca de Nador.

El capitán llámase don Antonio López y estaba herido gravemente en una pierna, y la esposa, que se hallaba embarazada, también se encontraba gravemente herida.

Ambas mujeres fueron que estuvieron quizás días en el zoco, donde apenas les daban de comer, y que después las llevaron a un poblado de las cercas las de Nador donde permanecieron hasta la noche de aquel día en que un moro les encaró un saúco contra para que pudieran regresar, pidiéndoles con ellos en cambio aquella misma noche y llegando a la Segunda Caseta.

Agregó que en el camión desde Beni Ba Ibar a Nador vieron un largo convoy de prisioneros españoles, que era escoltado por muchos moros a caballo.

En Nador había una gran concentración de elementos de la harca.

En un coche automóvil fueron transportadas hasta las oficinas de la Compañía misera.

Prisioneros moros

Melilla.—Una guarnición de fuerzas de la fanería y Regulares capturó a cinco rifíes muy conocidos en la plaza, que paqueaban en las proximidades de la Segunda Caseta.

Parte oficial

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche a la Prensa el siguiente parte oficial:

Comunicó el alto Comisionado que amochó fue atacada por los moros la posición de Ait Aixa y el bocao-inmediato, sin consecuencias.

Los moros están muy quebrantados

Melilla.—Se sabe que en los últimos combates los moros tuvieron 300 bajas, de las cuales, según ha dicho el moro Bechi, 150 son muertos.

Este quebrantado ha hecho que exista una gran depresión en la harca.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 3, 22 30 h.

El ministro del Trabajo de viaje
El ministro del Trabajo salió hoy en dirección a San Sebastián con objeto de asistir al Congreso farmacéutico que ha de celebrarse en aquella capital.

La nueva Cárcel

François Rodríguez y Silio conferenciaron hoy acerca de los trámites de cesión de terrenos para la construcción de la nueva Cárcel de mármol.

A Tarragona

Ha salido para Tarragona el director general de Obras públicas con objeto de informarse de los datos canarios en aquella región por las últimas inundaciones y ver de repararlos.

Muerte de Llameño.

Ha fallecido en Madrid como consecuencia de la grave angina de pecho que padecía, el valiente y aplaudido matador de toros José Gómez Llameño.

Depósito de semillales en Murcia

Hoy se ha firmado una Real orden para conceder a los destinatarios de los beneficios que se conceden a los demandantes de prófugos, haciéndose algunas modificaciones en lo anteriormente establecido sobre el asunto.

El partido comunista dirige

El presidente de Estado, señor González Hontoria, estuvo esta mañana celebrando con el Rey una desizada reunión.

El director de Comunicaciones

El conde de Cea llegó a los principales que estaban en Madrid para dirigir la dirección de Comunicaciones, siendo el director de Colombia, desde donde se trasladó a Melilla y Cartagena y desde allí emprendió el viaje de regreso por Cádiz y Argelia.

Abdiel el ministro de la Gobernación que Colombia continuará en su cargo,

sugestionado por las persecuciones de que ha sido objeto su órgano periódico *El Comunista*, que finalmente, y como término de esas persecuciones, ha sido suspendido.

El partido comunista ha fundado un nuevo semanario para la propaganda de sus doctrinas que se titula *El Nuevo Orden*.

Madrid, 4, 1'30 h.
Maura en Palacio.—Ya ha sido firmada la combinación de gobernadores.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despidiendo con el Rey.

El señor Maura sometió a la firma del Monarca la combinación de gobernadores.

Al salir de la Cámara Regia dijo que no podía facilitar a la Prensa la lista de los gobernadores nombrados hasta dentro de dos días, pues algunos ignoran que han sido designados para el expediente y hasta que no se sepa qué todos acepten, no es conveniente publicar la relación.

Confidencialando

El ministro de Estado, señor González Hontoria, estuvo esta mañana celebrando con el Rey una desizada reunión.

El director de Comunicaciones

El conde de Cea llegó a los principales que estaban en Madrid para dirigir la dirección de Comunicaciones, siendo el director de Colombia, desde donde se trasladó a Melilla y Cartagena y desde allí emprendió el viaje de regreso por Cádiz y Argelia.

Abdiel el ministro de la Gobernación que Colombia continuará en su cargo,

que se autorizó al Comité para que

EL CONFLICTO DE LA CARNE EN MADRID.—ELOGIOS AL MARQUES DE LA FRONTERA

(POR TELÉFONO)

3, 22 30 h.

Madrid.—El conflicto de la carne continúa en el mismo estado.

El gobernador de Madrid, señor marqués de la Frontera, trabaja activamente en pro de la solución, siendo elegida una reserva su actuación.

Hoy celebró conferencia con los representantes del gránico, que intentan elevar los precios el lunes, aunque se confía en que el Gobernador los haga desistir de su propósito.

Como hoy no hubo matanzas, el artículo llegó a escasear, ofreciendo muchas dificultades su adquisición.

LA FERIA DE MÉRIDA

(POR TELÉFONO.—DE NUESTRO REDACTOR ENVIADO)

La primera corrida

Hay ambiente de mordera en los primeros momentos. Aunque salió el sol no desapareció la brasa que desde el puerto de Sevilla venía extendiéndose anormalmente.

En la plaza sólo hay media entrada.

Los súbditos de Mérida y la modificación que a fina hora se hizo del cartel de toros fue la causa de que el público se retrajese.

Sale el primer toro, tras las presentaciones de rúbrica, y como lleva por cuernos dos de las pirámides de Egipto, el novillero *Cerrajero* le dedica una sonrisa de respeto para disimular su poco uso y justificado nerviosismo.

El rejoneador Casimiro recibe al *espantoso animalito*, poniéndole una buena reja, luego la larga otra *echimorral* y su toro, este *árabe*, una *ágora* de toro.

Salen el primer toro, tras las presentaciones de rúbrica, y como lleva por cuernos dos de las pirámides de Egipto, el novillero *Cerrajero* le dedica una sonrisa de respeto para disimular su poco uso y justificado nerviosismo.

El público se entusiasma y el ambiente de mordera se estima como por escrito.

Surgió el bismo portugués y la *Marcha Real*, en medio de una general aclamación.

Casimiro endosa dos rejones más, en total cinco rejones estrepitosos.

Como el toro, antidiluviano por el tamaño, no dobla, *Cerrajero* se ve en la necesidad de salir a los medios. Con un poco de recelo lo pasa como puede, sin perder la cara y haciendo verdaderos prodigios para que el capote pase por encima de la catedral burgalesa que sobre la cabeza lleva el cornúpeto.

Poco más, *Cerrajero* da un plincharo grande y largo una estocada casi entera que hace que el toro muera después de un siglo de agonía.

El segundo toro de la ganadería de Lafar, de Portugal, tiene las velas también de dos kilómetros.

Señor Casimiro pone un rejón y se gira temiendo que establa la plaza.

Cerrajero lanza bien.

Pone bien un par de banderillas.

Desde la barrera se individualiza metido por los barriales, botijos, gumiñas y tijeras, incisivo, que fueron arrojados al ruedo, entró el animalito al diablo a altas horas de la noche.

La cornada, en general, una inquietud, por lo larga.

Con *Cerrajero* hicieron un crimen al echarse los dos formidables toros del ganadero portugués Lafar

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fechas tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Cartas y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR TERCEROS Y TODA CLASE DE MONEDAS EXTRANJERAS Y CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS, DE DÍAS MONEDAS.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Cartagena, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Panades y Zaragoza.

AUDIENCIA

¿Quién fué el autor de la muerte?

El Juzgado de Almuñedero estando ayer en la Audiencia en la vista de la causa instruida por el Juzgado correspondiente por delito de homicidio contra Luis Corcobado Pezo.

El Tribunal de Derecho lo constituyeron los magistrados señores Vara, Gallo y Gorozidi, siendo fiscal el señor Gómez lez Donoso y dirigiendo el procedimiento el letrado señor Luís, asistido por el procurador señor López Gutiérrez.

El sacerdo que costó la vida a Pedro Solgáez, vecino de Ribera del Fresno, se desarrolló en la taberna que José Antonio Solgáez tenía establecida en el mencionado pueblo, donde se reunió el procesado, la víctima y varios amigos de ambos con intención de gastar en vino el producto de un trabajo extraordinario de cogida de aceituna. Ocurrió esto el día 9 de diciembre de 1920.

Parece que entre los reunidos se dió el sabor si habían sido ciaco o seis las botellas que se bebieron. Como en contra de todos los demás sostuvieron el procesado, la víctima y varios amigos de ambos con intención de gastar en vino el producto de un trabajo extraordinario de cogida de aceituna. Ocurrió esto el día 9 de diciembre de 1920.

Parece que entre los reunidos se dió el sabor si habían sido ciaco o seis las botellas que se bebieron. Como en contra de todos los demás sostuvieron el procesado, la víctima y varios amigos de ambos con intención de gastar en vino el producto de un trabajo extraordinario de cogida de aceituna. Ocurrió esto el día 9 de diciembre de 1920.

Como la discusión se desarrollaba en el terreno amistoso, entre todos los curiosos... y el solo se mató en el Hospital de Badajoz, adonde hubo que traerlo con la herida infectada.

Así se desprendió de las pruebas periciales y testificalias practicadas en el acto de la vista, pues segura declaración de los que presenciaron el suceso, se valieron para la curación de un hongo venenoso a pecho de lobo.

Los festejos señores de la Villa y Burriana concurrieron pomosa de acuerdo a dictaminar las causas de la mortandad.

El fiscal, que en sus conclusiones pro visionales estimó en los hechos la existencia de un delito de homicidio sin circunstancias modificativas, modificó a su tiempo, apreciando la concurrencia de las causas de embriaguez y de falta de intención de producir tan grave mal, y la defensa, que en forma alterante, sostuvo la existencia de un delito de homicidio por imprudencia o de lesiones graves, con las aclaraciones de falta de intención, viabilidad próxima a la cosa grave y empiague no habitual, también modificó en este segundo sentido.

Combinó más dicho, los facultativos que intervinieron durante la prueba pericial estimaron que la aplicación del horno debió ser causa de la agravación de la herida, y que esto no habiese sucedido si a tiempo se efectuó al paciente la tracción.

Parece que el horno el causante de la muerte de Salgao —y que no el autor responsable— porque infició las mazanas, dando lugar a un foco putrefacto que fue en el cráneo descubriendo la mitad del cadáver.

Después de breves y elocuentes informes de las partes y de no menos eloquentes resúmenes de la prelitigiosa, el Juzgado emitió veredicto de culpabilidad, asumiendo las pruebas de la defensa.

Audiido el juicio de derecho, el fiscal pidió se aplicara al procesado la pena de muerte y un año de prisión correccional, el pago de 150 pesetas de indemnización, accesorias y costas.

La defensa estima debe imponerse la de cuatro meses y un día de arresto mayor y las consignaciones accesorias.

Refirió el Tribunal a deliberar, sencillamente después en armoria con las principales fiestas.

Parador fonda «San Rafael». El mejor de Badajoz. Precio, 47. Teléf. 417. Badajoz.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 4 1'30 h.

Sociedades

Barcelona.—La suscripción abierta para auxiliar a los heridos que resulten en la campaña de Marruecos, asciende a 213.813 pesetas.

La abierta para el sostenimiento de hospitalidades, hasta ahora, de 48.400 pesetas.

Denativo

Barcelona.—El capitán de complemento, Antonio González Llorente, ha donado 1.000 cajetillas para los soldados del Norte de África.

Otro donativo

Barcelona.—El comandante del primer tercio de la benemérita ha entregado 7.643 pesetas que han sido recogidas entre los jefes y oficiales de dicho primer tercio con destino a los heridos españoles en Marruecos.

Mejora la situación en Bilbao

Bilbao.—La situación tiende a normalizarse.

Fracciona los propósitos de atemorizar a los abastecedores y expendedores de artículos en la plaza.

Los lecheros hicieron regularmente el servicio de distribución, pero tuvieron que ser protegidos por la Guardia civil. Los tranvías circularon normalmente. H y no ha escorado el paz.

Los obreros de las fábricas de pesas han reanudado el trabajo.

Los comercios, cafés, tiendas y demás establecimientos públicos han estado abiertos.

Como se completó la distribución de fuerzas, se evitó que en los barrios obreros se ejercieran coacciones.

El personal del servicio de limpiezas continúa en huelga y por eso hace dos días que no se recoge la basura de las calles.

Ha reanudado la publicación el periódico *El Noticiero* con personal propio.

Los tipógrafos de todos los talleres también comenzaron mañana de ayer el trabajo, después de haberles prometido que estarían prestos en libertad los tipógrafos detenidos pertenecientes a la Junta directiva de la Sociedad.

En la zona fabril muestra continúa el paro.

En Baracaldo, Señal y otros puntos han sido clausuradas las Casas del Pueblo y Centros obreros, y se han practicado varias detenciones.

El reparto y venta de la carne se hizo sin dificultades, aunque hubo algunos pequeños incidentes.

REVISTA DE PUEBLOS

Huelga de ferrovíarios

Córdoba.—El Gobernador dijo que los obreros del depósito de la Aérea de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Almería, habían acordado declarar la huelga por no cumplir la Compañía el decreto de abril último sobre el pago de aumento de jornales por horas extraordinarias de trabajo.

El Gobernador ha resuelto el conflicto, consiguiendo de los obreros que no cobren las horas extraordinarias de trabajo para los trenes militares y asegurando que obligará a la Compañía al pago de los demás trabajos extraordinarios.

Conflictos que se agravan

Oviedo.—La huelga de abastecedores del Mercado se ha agravado por seguir el paro los empleados musicales y los obreros de algunos oficios.

Heridos

Santander.—Procedentes de Málaga han llegado 149 soldados heridos y enfermos que se hallaban en Melilla.

Para un aeroplano

Cartagena.—El Ayuntamiento acordó contribuir con 10.000 pesetas para la suscripción abierta con destino a la adquisición de un aeroplano que llevará el nombre de Cartagena y que será donado al Ejército de África.

Voluntarios para el Tercio

Vigo.—El vía por la que Italia ha traído el Náufrago 170 voluntarios para el Tercio Extranjero.

Todos traían documentaciones y licencias con los colores nacionales.

Viene espaldillas, mochilas, mortaños y algunos negros.

También vienen tres aviones.

Reunión de Jefes liberales

Sebastián.—Al mediodía asistieron en casa del vizconde de Escrivá, al conde de Romanones, el marqués de Alhucemas y Villanueva.

Román dijo que había agredido a la conciencia de almorzar los reñidos para cambiar impresiones sobre la situación política.

Mañú, que Alhucemas y el conde coinciden en que los liberales no deben acudir a la manifestación estapendida. De tanto arrimarse el director resultó con una pierna en el cuello.

Por eso los liberales no han querido dar nombres de amigos políticos para que tomasen parte en la combinación de gobernadores.

Confirma Román que la creencia de que antes de octubre se abriría las Cortes, pues así lo ha prometido Mañú y es hombre que cumple sus promesas.

SESION MUNICIPAL

Reclamado por el Juzgado

Retamal.—Por la Guardia civil de este puesto se ha detenido al señor Benito Martínez Hidalgo, natural de Castilla y con residencia en Grajales (Córdoba).

El bautizo de Benito había sido reclamado por el Juzgado de instrucción de Llerena por haber cambiado una multa ilegalmente procedencia adquirida al vecino de Campillo Antonio Benítez Fernández.

A disposición del juez de Llerena se encuentra Benítez para dar cuenta del cambio de la multa, de su adquisición, según parece ilegalmente, de cómo antes no se ha presentado al Juzgado y otros por memoria.

Lesiones a un guarda

Fuente del Maestre.—El día 31 del pasado agosto se presentó en el cuartel de la Guardia civil de este pueblo Santos García Santiago, guarda particular a la sazón de una villa encerrada por miles de enemigos en el sitio «El Mortero».

Santos, muy triste y pesaroso, contó a los guardias lo que le había sucedido. Aquella madrugada dos individuos intentaron entrar por avas en la villa que guardaba; se opuso al ilegal intento, y por esa razón, por haber masterizado firmas los derechos de su propiedad, el par de intrusos le agredió y de la agresión resultó herido en la ceja derecha y con contusiones en distintas partes del cuerpo.

Cuidado por el pronto el guarda de sus heridas, que no son por futil de gravedad, la Guardia civil procedió a la busca y captura de los agresores, que han resultado ser Jorge Sánchez, de oficio del campo, y Antonio Santos, Barbero de profesión.

Se concede licencia al auxiliar de Secretaría, Miguel García.

Se concede un dosatisivo de 50 pesetas para aumentar los ingresos de la bodega que se celebrará el día 5 en Mérida a beneficio de los heridos del Ejército de África.

Se aprueba el estado de ingresos y gastos en el mes de agosto y la distribución de fondos para el mes de septiembre.

También se aprueba el extracto de los acuerdos del mes anterior y se acuerda publicarlos en el Boletín Oficial.

Finalmente se acuerda abonar los gastos de asistencia médica a la hija de una guardia civil que ha sido mordida por un gato histerofóbico.

TAPICES ARTÍSTICOS

MUNOZ TORRERO, NÚM. 39

Pueden ser consultados

CARLOS VIBANTE

JEREZ

"García Albierta"

Novillada en Constantina

(POR TELÉGRAFO)

Con un lleno rebosante celebró la novillada que se llevó a cabo para el beneplácito de los soldados hijos de ésta que pasan en los campos africano.

Entre el numeroso público asistieron las mismas señoritas de la localidad.

En el paese de las cadiñillas, y precisamente a éstas, salió la banda española, que es la más conocida con virtudes extraordinarias y grandes aplausos.

Posada, en su primera, se lució en quites muy variados y valientes, que ovacionó el público.

A la hora de la verda, y tras una coreografía de muletas, en la que habían hecho dobletes los soldados, se lució el público.

A los acordes de éste, Posada entró a marcha superior, agarrado media leguera que mata sin puntilla.

(Ovación, orjas y vuelta al ruedo.)

En su segundo, Posada fue ovacionado en quites y banderillado superiormente.

Terminó con una buena faena de muletas, que obligó nuevamente al público a reclamar la muleta, faena a la que dio una estupenda estapenda. De tanto arrimarse el director resultó con una pierna en el cuello.

(Gran ovación, oreja y rabo.)

Balmonito hizo en su primero una faena movida, que romió con tres plazas.

En su segundo estuvo más afortunado. Después de lucirse en quites, y de una buena faena de muletas, alzó media superior.

Ambos novilleros fueron sacados en hombros.

El fin de la novillada, y de taquilla principalmente, ha sido completo.—Miguel.

REMITIDO

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Mejor mi: Ruego a usted publicar en el periódico de su dirección dirección las adjuntas cartillas, como contestación a las que se escribieron contra mí en el CORREO número 2.380 con el título "Historias de unos valientes".

Y como toda persona eficiente o malintencionada tiene derecho a contestar en el mismo periódico aquellas noticias dirigidas contra él, le envío las adjuntas, rogándole su publicación.

Le da gracias anticipadamente y se ofrece de nuevo a su director.

FLORENCE VALLADOLID.

Santa Mure, 31 agosto 1921.

RECTIFICACION

En propia defensa Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Hemos leído en el número 2.380 del periódico a su Ilustrada dirección encabezado un anuncio titulado "Historias de unos valientes", sin firma, que recoge, sin más comprobación, crónicas del director que se refiere al cargo de este Gobierno, sin llamar a prestarle apoyo tan leal como desinteresado.

Y como toda persona eficiente o malintencionada tiene derecho a contestar en el mismo periódico aquellas noticias dirigidas contra él, lo envío las adjuntas, rogándole su publicación.

Se publica la rectificación a la que se refiere el director.

Pasa a la Comisión la instancia de Mariano Gaíllos Rosal, solicitando ser incluido en el escalafón de aspirantes a oficiales de la Guardia Civil.

Pasa a la Comisión la instancia de Ernesto Fernández Fierros.

Petición de licencia del arquitecto municipal don Rodolfo Martínez. Se le concede.

Se aprueba un aumento de 93.75 pesetas anuales

FESTIVAL BENEFICO

Fiesta cómico-taurina organizada por varios jóvenes dependientes de comercio, a beneficio de los soldados de África que tendrán lugar en la tarde del 8.

Presidentas: Carmen Luque, María Torres, Isabel Carretero y María Sánchez.

Asesores: Juan A. Hernández, Tomás Pérez, Domingo Povea y U. piano Sánchez.

S. c imponerá de dos partes.

1.º Félix Remedios (Charlot), Domingo Michael (Lapicero) y Justo Moreda (Mag. Iadi); el casarero trabaja accitano, equilibristas y excentríticos, terminando esta parte con una charla tanta, que estará a cargo de dichos jóvenes, los cuales bandirillearán y será muerto a estoque un bravo becerro de la ganadería de don Manuel Albarán Martínez.

2.º Cuatro bravas bocinas de las ganaderías extremas y dozadas por los señores Albarán, conde de la Corte y Marzá, que serán lidadas, banderilleadas y muertas a estoque por los siguientes chicos del comercio:

Espaldas: José S. León, Nicolás Robles, Rosendo Vázquez y Manuel Chavarría.

Banderilleros: José Rodríguez, Federico Pineda, Pedro Páez, Antonio Blanco, Esteban Sánchez, Isidoro Grajera, Pedro Atores y Eduardo Vázquez.

Petita la lleva el conocido amigo nuestro don Francisco Oviedo, montando su bravo caballo Árabe.

Dirigirá la lista el valiente novillero de esta capital Nicolás Baiga Cerrajero.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y media de la tarde, y el festival empezará a las cuatro menos cuarto de la misma.

Las bandas de los regimientos de Castilla y Gravelinas y la Municipal, ejecutarán durante la fiesta, las más elegidas piezas de su repertorio.

Mínimum de las localidades como díjole:

Sombra: Barrera con entrada, 3 pesetas; entrada general, 2 idem; media entrada, 1 idem.

Quedas incluidos en estos precios todos los impuestos.

Advertencia.—Q. dígan en vigor todas crecientes disposiciones dicta la autoridad, para el buen régimen de estos espectáculos.

NOTA.—Se ruega a las señoritas que asistan al festival, vayan ataviadas con la clásica mantilla.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

Don Delfín Cáceres Jiménez

Villanueva de la Serena, del 1 al 15 de septiembre.

Almendralejo, del 17 al 30 de septiembre.

Badajoz, del 6 al 26 de octubre.

Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

Mérida, del 18 al 28 de noviembre.

EL GAITERO

Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champagne Asturiana, elaborada por la Sociedad anónima Valle, Bailea y Fernández, de Villaviciosa (Asturias).

ANUNCIO

Contestaciones al Programa para los exámenes de aspirantes a procuradores, las tiene al procurador de los Tribunales de Herrera del Duque, don Tomás de Oviedo Ledesma.

ANTONIO BELTRÁN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo. Imitación a maderas, mármoles y brocados, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

Folleto de «Correos de la Mañana» 40

EL SEÑOR DE BEMBIBRE

POR

DON ENRIQUE GIL Y CARRASCO

conociesen la importancia de la ocasión, no sólo anunciaron el dífi el camino sin dar un peso en falso, sino que se apresaron soltando tal cual corto resoplido. Por fin salieron de aquellas argollas, y antes de que la marea se diese ya estaban emboscados en el monte de acebuches que linda con el pueblo de San Juan de Palmezas, y llegaba muy cerca del campamento de la caballería del conde de L'imus. Allí, cuidadosamente escondidos, aguardaron la cosa verda de su aliento.

Poco tardaron en coloceanse débilmente los húmedos cellos del oriente, y los clarines, gaitas y tambores de los sitiados despiertaron a los que todavía dormían al amor de la sombra. Levantáronse todos ellos alborotados, y dando terribles gritos, se formaron en punto bjo sus enseñas. E. conde Lemus salió de su tienda, y en un cañón blanco, donde el terreno lo permitió, y a pie en los riscos más difíciles, crio las flas y peñones haciendo distibuir los dídos y aguantarlos, y planteándose con su natural y astuta

gloria contra aquellos idólatras impugnadas y retorciéndole notas como de res

UN HORROROSO CRIMEN
Por apoderarse de unas cabras, asesina al zagal

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Los Santos, 2.—En la dehesa «Sierra Gorda», término municipal de Zafra, ha ocurrido un suceso sangriento e inhumano que ha llenado de indignación a este pacífico pueblo de Los Santos, de donde era natural la víctima.

En dicha dehesa vivía empleado Joaquín Pérez con su mujer y sus hijos, que le ayudaban en los trabajos campesinos, teniendo a uno de ellos llamado Angel, de trece años de edad, encargado de guardar una placa de cabras.

Joaquín tuvo que llevar el dia 26 de agosto unos cerdos a Fuente del Maestre, y cuando caminaba hacia dicho pueblo, se encontró al carnicero de La Alcomera Víctor el Goro, que conoció, por ser pariente de su mujer, y que iba también a La Fuente a comprar unas cabras.

—¿Y las tayeras, dónde las tienes? —le preguntó de pronto a Joaquín.

—Las misas, costeó éste, las he dejado al cuidado de mi hijo Angel en «Sierra Gorda».

Caminaron algún tiempo juntos hasta que el Goro, pretendiendo que se hacia de noche y quería llegar antes a la Fuente, se adelantó de su acompañante, que al poco rato lo había perdido de vista.

Aquella misma noche, como notaron su madre y hermanos que Angel se retrasaba con las cabras, salieron a buscarlo sin que lo pudieran encontrar. Puede suponerse el estado en que encontraron Joaquín Pérez en casa cuando volvió al dia siguiente entre ocho y nueve de la mañana.

Con el presentimiento horrible de que esa gran desgracia le había ocurrido a su hijo, salió medio loco por aquellos campos, y más le asomó en sus sospechas el encontrar la placa de cabras dispersadas en completa libertad y notar que faltaban ocho.

Como a pesar de sus exploraciones no encontraba a su hijo, dió parte del hecho a la Guardia civil, que se puso inmediatamente en «Sierra Gorda», comenzando las diligencias necesarias para averiguar el paradero del infeliz cabritillo. No tardó mucho en tenerse una pista importante, pues al poco rato de estar buscando encontraron la choquetilla; momentos después encontraron el garrote y casi en seguida quedaron horrociados ante el desgarrado filo que yacía en medio de un charco de sangre con la cabeza aplastada por una enorme piedra.

Decabriéndose la víctima, puso la Guardia civil todo su interés en la averiguación del infame crímen que le había dado muerte. No tardó mucho el éxito en coronar los esfuerzos de la benemerita, que una vez más se hace por ello acreedora al aplauso público.

Como Joaquín sirvió todo lo que le había ocurrido el dia anterior, topóse con el carnicero Víctor el Goro, al que ofreció a buscar a Alcoacera. Hizo un registro minucioso en su casa, se encontraron dos de las cabras que faltaban de la placa, y como se viene estrechando a preguntas que no pudo contestar, terminó confesando físicamente su horrible crimen, siendo condenado inmediatamente a la Cárcel de Zafra, donde se encuentra a disposición del Juez de primera instancia del partido.

Nuestro abogado muy entusiasta y sincero a la Guardia civil, que como de costumbre ha evitado coa su celo que tan vergonzoso crimen quedara impune.

R. TEYDE.

Manuel S. Reina participa a su distinguida clientela que ha trasladado su establecimiento de sastrería a su nueva local, calle Arías Montano, número 26, (antes Sal).

TRASLADO
Manuel S. Reina participa a su distinguida clientela que ha trasladado su establecimiento de sastrería a su nueva local, calle Arías Montano, número 26, (antes Sal).

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PALÚDICOS

Si seguís padeciendo este terrible mal, es porque queréis, tomad seguidamente

IABRIOSOLI
REY DE LOS ANTIPALÚDICOS
DESCUBRIMIENTO ASOMBROSO DEL SIGLO XX

Ea cuarenta y ocho horas hace desaparecer toda clase de fiebres palúdicas por antiguas y rebeldes que éstas sean.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS
AL POR MAYOR: LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, HERMOSILLA, 62.—MADRID

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etc. etc.

Carpintería mecánica.

Construcción de puertas y toda clase de muebles.

Cajas para camiones automóviles.

Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRÓN

Valencia de Alcántara (Cáceres).

LA CUBANA

SECCIÓN DE COLONIALES

Arroz corriente, desde 10 kilos, a 0'55 pesetas.

Arroz corriente, por kilos, a 0'60 pesetas.

Bacalao Islandia, superior, a 3 y 3'50 pesetas kilo.

Garbanzos, buena cochinilla, a 0'50 kilo.

Garbanzos, a 0'60, 0'70, 1'20 y 1'50 pesetas kilo.

Azúcar térron, superior, a 1'60 kilo.

Idem molida, a 1'50 idem.

Café, tuesta diaria, a 5, 6, 7, 8 y 9 pesetas kilo.

BAÑOS DEL CHARCÓN

(O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en baño o en bebida, curación de la neurastenia enfermedades del estómago, intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Declaradas de utilidad pública por Real orden.

Vida en pleno campo, en paisaje bellísimo. Hay vacas para leche, pleno y gramífero.

Se arriendan habitaciones a 1'00, 1'50 y 2'00 pesetas diarias. Los señores bañistas comienzan por su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañan a los bañistas, mayores de edad y niños, se considerarán agilistas, la mitad, a los efectos del pago.

Durante la temporada, dirigirse al previsor, don ROMUALDO GARCÍA, en Almendralejo.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor resultado y menos consumo

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 2'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtidora y sus precios no admiten competencia.

Bataclamiento de «El Candado»

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en listones, tubo, chapas y marcas. Alambres. Chapas de hierro, zinc y latón. Cojas de latón. Clavos de hierro. Serruchas de madera. Fijas de París. Piedras para maderas. Pinturas y barnices.

Bataclamiento patentado de invención para gas acetileno. Garbera de estío al por mayor y menor. Plazas saltarizadas para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

EDIFICIO

EL GAITERO

Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champagne Asturiana, elaborada por la Sociedad anónima Valle, Bailea y Fernández, de Villaviciosa (Asturias).

ANTONIO BELTRÁN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de

pintura italiana y de arte decorativo. Imitación a maderas, mármoles y brocados, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

EL GAITERO

Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champagne Asturiana, elaborada por la Sociedad anónima Valle, Bailea y Fernández, de Villaviciosa (Asturias).

ANTONIO BELTRÁN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de

pintura italiana y de arte decorativo. Imitación a maderas, mármoles y brocados, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

EL GAITERO

Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champagne Asturiana, elaborada por la Sociedad anónima Valle, Bailea y Fernández, de Villaviciosa (Asturias).

ANTONIO BELTRÁN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de

pintura italiana y de arte decorativo. Imitación a maderas, mármoles y brocados, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

EL GAITERO

Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champagne Asturiana, elaborada por la Sociedad anónima Valle, Bailea y Fernández, de Villaviciosa (Asturias).

ANTONIO BELTRÁN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de

pintura italiana y de arte decorativo. Imitación a maderas, mármoles y brocados, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

EL GAITERO

Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champagne Asturiana, elaborada por la Sociedad anónima Valle, Bailea y Fernández, de Villaviciosa (Asturias).

ANTONIO BELTRÁN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de

pintura italiana y de arte decorativo. Imitación a maderas, mármoles y brocados, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

EL GAITERO

